Александр Смирнов: «Ежегодно в День памяти жертв политических репрессий вспоминают миллионы людей, которые были необоснованно подвергнуты репрессиям, отправлены в исправительно-трудовые лагеря, в ссылку, лишены жизни в годы сталинского террора и после него»
Приглашаем всех участвовать в памятных  мероприятиях!   Вход свободный.
25 октября в 16.00 – Мастер-класс «Как найти репрессированных родственников?»
Музей истории Екатеринбурга (ул. Карла Либкнехта, 26);
Специалист Государственного  Архива  административных органов Свердловской области Илья Николаевич Демаков представит презентацию «Книга Памяти жертв репрессий Свердловской области. Открытые архивы», расскажет о практике поиска информации о репрессированных родственниках в архивах России и стран бывшего СССР.
Нина Францевна Гарелышева поделится собственным опытом многолетнего поиска  своего отца. 
26 октября в 15:00 –  «Холодное лето пятьдесят третьего... » 
Исторический мультимедийный парк "Россия - Моя история"  (ул. Народной воли, 49); 
Открытый  показ и обсуждение фильма «Холодное лето пятьдесят третьего... » (режиссер  Николай Прошкин, 1987) В этом фильме сыграл свою последнюю роль в кино Анатолий Папанов. Сильная по накалу страстей драма о событиях, произошедших в 1953 году на Дальнем Севере, куда по деревням ссылали политических заключенных.
27 октября в 12:00  - Траурный митинг на «Мемориальном комплексе Памяти жертв политических репрессий 30-50 годов» (12-й километр Московского тракта)
СО Ассоциация  жертв  политических  репрессий
Автобусы будут поданы на площадь 1905 года к зданию Мэрии к 12 часам дня, начало митинга в 13 часов, поминальная служба священнослужителей после митинга. Отъезд с мероприятия в 14-00
30 октября 
в 11.00 – «Колокол Памяти»  (аллея напротив  ул.Ленина, д.17)
в 14.00 – «Возвращение имен» ( аллея напротив ул. Ленина, д.17)
в 19.00 – «Нить Памяти» ( вдоль фасада ул. Ленина, д.17)
Уральский Мемориал 
Традиционно Уральский Мемориал собирает на ежегодную акцию Возвращение имен всех неравнодушных граждан Екатеринбурга и Свердловской области. Начатая много лет назад Международным Мемориалом в Москве у Соловецкого камня традиция читать имена репрессированных вслух набрала силу и проходит сейчас по всей России. 
[bookmark: _GoBack]В рамках акции как еще одно напоминание о репрессиях будет снова установлен Колокол Памяти – символ несвободы, каждый пришедший читать имена сможет почтить память жертв репрессий ударом по нему. 
Вечером, в наступающей темноте собравшиеся пройдут к расстрельному дому Ленина, 17 и встанут Нитью Памяти, растянувшись вдоль фасада и держа в руках фонарики и свечи. Молчание и свет символизируют уважение к памяти невинно убитого человека и свободу его души, израненной страданием.
30 октября  12.00 – 19.00   АКЦИЯ «МОЛИТВА ПАМЯТИ»
Свято-Елизаветинское православное братство
«Молитва памяти» – это молитвенное чтение имен погибших и пострадавших в годы советских репрессий. В ней может участвовать любой желающий, независимо от религиозных взглядов. Можно присоединиться к молитве, которая читается в местах проведения акции, или просто прочесть имена из мартиролога и рассказать о своих родных и близких, пострадавших в годы репрессий, потому что человеческое измерение, способность к сочувствию здесь важнее всего.
В Екатеринбурге в 2019-м году планируется работа 3х площадок:
1. Площадка у храма «Большой Златоуст» (ул. 8 марта 17 А)
12.00 - 20.00 Молитвенное чтение имен жертв советских репрессий
12.30 – 20.00 Работа экспозиции о разных точках на карте ГУЛАГа и судьбе их узников 
18.00 - 18.30 Торжественная часть: in memoriam
18.30 - 19.00 Шествие к зданию по адресу Ленина 17 (к месту массовых казней)
В течение дня на площадке будет работать экспозиция, созданная на основе материалов экспедиций по бывшим точкам ГУЛАГа: АЛЖИРа - лагеря жён изменников Родины, Томска, Колпашевского Яра и т.д. На выставке будут представлены фотографии и биографии людей, пострадавших в годы советских репрессий. Особое место занимают истории наших сограждан: священника Павла Флоренского, О.Э. Мандельштама, великой княгини Елизаветы Федоровны, А.И. Солженицына, Д.С. Лихачева, Г.С. Жженова, и других.
Предусмотрены бесплатные экскурсии по экспозиции для взрослых, подростков и молодёжи. 
Возможна предварительная запись экскурсионных групп по телефону: +7-952-135-76-39
2. Площадка у часовни во имя Святой великомученицы Екатерины (площадь Труда, 1).
15.00 - 20.00 Молитвенное чтение имен жертв советских репрессий.
16.00 - 20.00 Работа консультационного пункта по поиску репрессированных.   
18.30 - 19.00. Торжественная часть: «Память Памяти». 
На площадке будет работать консультационный пункт, где специалисты по архивному и генеалогическому поиску помогут всем желающим узнать, как самостоятельно найти информацию о репрессированных родственниках. Здесь же будет развернут Мобильный Пункт Памяти, где можно бесплатно в режиме реального времени по имени и фамилии человека проверить, есть ли его данные в российских Книгах Памяти и других открытых списках репрессированных.
Подробности по телефону +7-965-536-70-68 
3. Площадка на пл. Обороны (Октябрьский р-н, пересечение улиц Луначарского и Тверитина)
13.30 - 17.00 Молитвенное чтение имён жертв советских репрессий
14.00 - 15.00 Экскурсия по территории бывшего Арестного дома (Тюрьма №2)
На площадке в течение дня будут проводиться экскурсии по территории бывшего Арестного дома. Узниками этого дома в разное время были арестованные советской властью епископы и священники, государственные служащие, а также часть императорской свиты, привезенной в Екатеринбург из Тобольска вместе с августейшим семейством. Вот лишь некоторые имена этих узников: епископ Тобольский и Сибирский Гермоген (Долганев), генерал-лейтенант граф И. Л. Татищев, личная фрейлина Государыни Императрицы графиня А. В. Гендрикова.
Подробности по телефону +7-909-018-52-25 
Более полную информацию об акции «Молитва памяти» можно узнать на сайте https://molitvapamyaty.ru/, там же можно оставить имена своих репрессированных родственников тем, кто лично в этот день не сможет прийти на акцию. 
31 октября в 16:00 –  «Дольше жизни» 
Музей Эрнста Неизвестного (ул. Добролюбова, 14).
Показ  и обсуждение  документального фильма Дарьи Виолиной и Сергея Павловского «Дольше жизни». Фильм рассказывает о судьбах детей узниц АЛЖИРа (Акмолинского лагеря жен изменников родины).
21 ноября – программа «Между утопией и свободой», которая посвящена теме репрессий в творчестве Эрнста Неизвестного. Программа в разработке, время уточняется на сайте.
Просим распространить эту информацию, а также сообщить о других открытых для посещения мероприятиях, посвященных этой трагической теме. Ещё раз напоминаем, что приглашаются все желающие, вход свободный.
